
1Vratimovské novinyčerven 2025
ČERVEN

2025

Investiční projekty Úpravy zeleně Zápis do ZUŠ

pokračování na str. 2

Kaplička svatého Antoníčka v Horních Datyních před rekonstrukcí a po ní.  Fota: Archiv MěÚ Vratimov.

Nejstarším objektem na území Horních 
Datyň je kaplička svatého Antoníčka. 
Z kroniky, kterou sepsal v roce 2001 pan 
Jan Kuchař, a následně z knihy Vratimov 
– jedno město, dva příběhy se dozvídáme, 
že byla postavena po roce 1807, a to ze 
zbytků cihel vratimovského kostela. Stála 
dříve nad cestou vedoucí do Václavovic, 
ale kvůli rekonstrukcím této komunikace 
je nyní již pod její úrovní.

V kapličce se kdysi pravidelně vyzváně-
lo, dokonce zde probíhaly bohoslužby při 
příležitosti Vratimovské pouti. Pravidelně 
se zvonívalo, jak uvádí Jan Kuchař, do 
roku 1952. Kaplička byla také v roce 1992 
a 1993 vykradena. O kapličku se starali po 
celou dobu místní patrioti, ale v posled-
ních letech její údržba stagnovala a stav 
tohoto nejstaršího datyňského objektu 
začal být neúnosný. Vedení města začalo 

v roce 2021 jednat s majitelem samotné-
ho pozemku, a tím pádem i stavby na ní 
o případném prodeji městu Vratimovu. 
Bývalý majitel souhlasil s prodejem, a tak 
je kaplička od června 2021 v majetku na-
šeho města.

V roce 2024 se začalo přemýšlet také 
o opravě této datyňské dominanty. Stav 
objektu byl velmi neutěšený. Silná vlh-

Rekonstrukce datyňské kapličky
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Vážení spoluobčané,

již nějakou dobu rezonuje naším městem téma 
výše nedoplatků za dodávky tepelné energie 
a ohřev teplé užitkové vody. Dovolil bych si tedy ještě jednou shr-
nout, co této situaci předcházelo a jak hodláme postupovat dále.

Společnost Teplo Vratimov spol. s r.o., jejímž jediným vlastní-
kem je město Vratimov, zajišťuje nepřetržitě od roku 1996 výrobu 
a distribuci tepelné energie pro naše občany. Primárním zdrojem 
této energie je využití odpadního tepla z výroby středojemné vál-
covny společnosti Liberty Ostrava a.s. dodávaného v závislosti 
na jejím výrobním programu.

Od prosince roku 2023 však naše město čelilo vážné krizové 
situaci. Nejprve došlo k trvalému přerušení dodávek odpadního 
tepla z výroby Liberty Ostrava a.s. a následně také k ukončení 
provozu záložního zdroje – společnosti Tameh Czech s.r.o. Spo-
lečnost Teplo Vratimov spol. s r.o. tak byla nucena ze dne na den 
přejít na havarijní nouzové zásobování teplem prostřednictvím 
nákupu od společnosti Veolia Energie ČR, a.s.

Navzdory extrémnímu nárůstu nákladů se společnosti podařilo 
v závěru roku 2023 cenu tepelné energie nenavyšovat a až od 
1. ledna 2024 cenu stanovit na 1509 Kč/GJ bez DPH, a to i přes 
výhled výrazné ztráty hospodářského výsledku za rok 2024, aby 
byly alespoň částečně reflektovány nové cenově-provozní pod-
mínky a zároveň nedošlo k ještě větší finanční zátěži všech konco-
vých odběratelů v tomto kritickém roce. Veškeré změny byly včas 
oznámeny – oficiálním e-mailem všem smluvním odběratelům, 
dále na webu města (https://www.vratimov.cz/organizace/teplo-
-vratimov/) i ve Vratimovských novinách.

Přes veškeré závažné komplikace se podařilo najít provizorní, 
ale stabilní řešení. Byla vybudována plynová přípojka, zřízena 
technologie pro doplňování, úpravu a expanzi provozního média 
a pronajaty dvě kontejnerové plynové kotelny, které v součas-
nosti zajišťují plnou dodávku tepla zcela nezávislou na techno-
logiích Liberty Ostrava a.s. a Tameh Czech s.r.o. Zároveň byly 
částečně obnoveny dodávky odpadního tepla z Liberty Ostrava 
a.s. Tyto kroky umožnily od 1. ledna 2025 snížení ceny tepla na 
1450 Kč GJ bez DPH s vyrovnaným rozpočtem společnosti Teplo 
Vratimov spol. s r.o.

Aktuálně do budoucna plánujeme vybudování vlastního stabil-
ního záložního zdroje tepla, který odstraní závislost na pronaja-
tých technologiích a povede ke stabilizaci cen. Cíl zůstává jedno-
značný – zajištění spolehlivých dodávek tepla za férovou cenu.

Jak jsem v úvodu zmínil, v poslední době zaznamenáváme 
zvýšený počet dotazů ze strany některých odběratelů i občanů 
týkajících se výše jejich nedoplatků za dodávky tepelné energie 
a ohřev teplé užitkové vody. Je bohužel faktem, že odběratelé ve 
Vratimově byli po mnoho let zvyklí na mimořádně nízké ceny te-
pelné energie, které se však nyní v důsledku mimořádných a ne-
předvídatelných událostí musely zvýšit na tržní úroveň. Zvýšené 
nedoplatky za rok 2024 jsou ve většině případů způsobeny tím, 
že výše zálohových plateb nebyla upravena v souladu s předem 
řádně oznámeným navýšením jednotkové ceny tepelné energie. 
Je mi nastalé situace velmi líto. Zároveň však znovu doporučuji 
pravidelně sledovat informace o změnách cen a přizpůsobit výši 
záloh aktuálním podmínkám, aby bylo možné těmto nepříjemnos-
tem v budoucnu předejít.

Společnost Teplo Vratimov v současné době podniká veškeré 
kroky, aby zajistila spolehlivé dodávky tepla za ceny, které budou 
srovnatelné s cenami v našem okolí. Vážíme si v aší důvěry a trpě-
livosti v tomto náročném období a děláme vše pro to, aby trvalo 
co nejkratší dobu. Martin Čech, starosta

Slovo starosty

pokračování ze str. 1

kost, poškozená střešní konstrukce, koroze a další vady nás do-
nutily urychleně jednat. Dne 24. října 2024 rada města schválila 
smlouvu o dílo na provedení rekonstrukce. Ta spočívala ve sta-
vebních úpravách budovy týkajících se instalace nové hydroizo-
lace objektu, včetně nové dlažby, opravy vnější a vnitřní omítky, 
opravy konstrukce střechy, provedení nátěru a realizace nového 
zastřešení měděnou krytinou.

Opravu realizovala firma SI-BE-CO spol. s r. o., a to na podkla-
dě zpracované projektové dokumentace projekční kanceláří  Ing. 
Ch. Kirkopulose. Celé dílo pak bylo dokončeno 2. května 2025. 
Hned 3. května tak mohlo proběhnout slavnostní otevření kap-
ličky, které bylo spojeno s XVIII. setkáním hasičských praporů 
okresu Ostrava, ale o tom je již článek datyňských hasičů.

Dovolte mi v závěru poděkovat všem, kteří se o udržení této 
místní památky zasadili. V prvé řadě všem datyňským patrio-
tům, kterým kaplička nebyla lhostejná, kteří pomáhali s radami, 
nalezenými dokumenty, vlastním dílem či opravou jednotlivých 
fragmentů stavby. Dále zastupitelům našeho města, kteří schválili 
smlouvu o koupi pozemku a stavby na ní a následně pak také část-
ku nutnou k rekonstrukci kapličky. Poděkování patří také firmě 
SI-BE-CO spol. s r. o. za samotné citlivé provedení opravy.

Martin Čech, starosta

Rekonstrukce 
datyňské kapličky

Pietní akt k 80. výročí 
osvobození

Ve středu 30. dubna se za účasti vedení města Vratimova, před-
stavitelů společenského života našeho města a žáků Základní ško-
ly Datyňská konal pietní akt k připomenutí 80. výročí osvobození 
města Vratimova a konce II. světové války, jednoho z nejtemněj-
ších období v historii lidstva.

U pomníku padlých před Společenským domem připomněl sta-
rosta města Martin Čech hrůzy války, ale také sílu lidského ducha, 
odvahu a odhodlání, které vedly k osvobození. Účastníci pietní-
ho aktu symbolicky položili květiny k pomníku jako vzpomínku 
na všechny, kteří padli při osvobozování našeho města a během 
II. světové války. Českou hymnu na závěr zahrál Velký dechový 
orchestr Základní umělecké školy Vratimov. (red) 

Foto: KS Vratimov
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Vážení občané,
v průběhu letošního léta se v našem městě rozběhnou tři vý-

znamné investiční projekty, které přinesou lepší dopravní infra-
strukturu, úspory energií a komfortnější prostředí pro děti, rodiče 
i návštěvníky města.

Jedná se o tyto projekty, které jsou níže podrobněji 
rozepsány:

1.  Rekonstrukce chodníků a místní komunikace Na Vyhlídce, 
Okružní – 3. etapa.

2.  Instalace fotovoltaické elektrárny (FVE) na objektech 
Městský́ úřad Vratimov, MŠ Vratimov a Společenský  dům 
Vratimov.

3.  Úprava prostoru před ZŠ Datyňská 690, Vratimov včetně 
vybudování parkovacích míst – I. etapa.

1.  Rekonstrukce komunikací a chodníků – Okružní, 
Na Vyhlídce

Tato rekonstrukce navazuje na loni realizovanou úpravu ulice 
Na Vyhlídce a je dalším krokem ke zlepšení dopravní infrastruk-
tury v této části města.

V letošním roce se obyvatelé ulice Okružní mohou těšit na roz-
sáhlou rekonstrukci části místní komunikace a přilehlých chod-
níků. Cílem této investiční akce je nejen zlepšit technický stav 
vozovky, ale také zvýšit komfort a bezpečnost pro chodce i řidiče.

Součástí stavby je rovněž částečná obnova vodovodního řadu, 
včetně přepojení přípojek k jednotlivým nemovitostem. Povrch 
komunikace bude opraven výměnou obrusné i podkladní vrstvy. 
V případě, že se při výkopových pracích ukáže nedostatečná únos-
nost stávajícího podloží, bude provedeno jeho odtěžení a násled-
ná sanace. Díky parkovacím pruhům vznikne cca 50 parkovacích 
míst.

Předpokládané náklady činily 13,6 mil. Kč bez DPH, avšak díky 
výběrovému řízení byla vysoutěžena cena 9,7 mil. Kč bez DPH, 
tedy 71,3 % původních nákladů. Práce by měly začít na přelomu 
června a července a potrvají přibližně 15 týdnů.

O dopravních omezeních budou obyvatelé dotčené lokality včas 
informováni prostřednictvím letáků, systému Munipolis, webu 
a facebooku města.

Město chystá významné investiční projekty

Situač ní  vý kres 3. etapy.

2. Instalace FVE na objektech města
Na střechách městského úřadu, mateřské školy a Společenské-

ho domu budou během léta instalovány fotovoltaické elektrárny 
o celkovém výkonu 170 kWp. Projekt zahrnuje kompletní montáž 

konstrukcí, fotovoltaických panelů a bateriového uložiště (v bu-
dově MěÚ), včetně potřebné elektroinstalace a úpravy rozvaděčů. 
Součástí jsou také úpravy a výměny ochran před bleskem (hro-
mosvody).

Díky dotaci Ministerstva životního prostředí z Modernizačního 
fondu ve výši 2,6 mil. Kč se podaří snížit náklady města. Předpo-
kládané náklady činily 10,8 mil. Kč bez DPH, avšak díky výběro-
vému řízení byla vysoutěžena cena 6,4 mil. Kč bez DPH (59,2 % 
původních nákladů).

Tato investice, jejíž návratnost je vypočítána na šest let, přispěje 
k významné úspoře nákladů na energie a zároveň představuje 
krok vstříc modernímu, ekologickému provozu městských budov 
a částečné energetické soběstačnosti. Přebytky vyrobené energie, 
kterou nespotřebují uvedené budovy, budou poslány na další od-
běrná místa (objekty, kde nebude instalována FVE) a bude se jed-
nat o tzv. sdílení elektrické energie v rámci komunitní energetiky.

3. Nové parkoviště u ZŠ Datyňská
Na pozemku bývalého sadu vedle ZŠ Datyňská vznikne nové 

parkoviště s novým napojením na ulici Datyňskou. Součástí stav-
by bude také úprava oplocení a veřejného prostoru. Vznikne zde 
36 nových parkovacích míst, která usnadní každodenní dopravu 
dětí do školy i parkování zaměstnancům školy.

Během prázdnin navíc poslouží nové parkoviště také návštěv-
níkům městského koupaliště. Tím se významně ulehčí dopravní 
situace i v ulici U Stadionu.

Tato etapa je první částí většího projektu, který v budoucnu po-
čítá s úpravou celého předprostoru školy a případnou výstavbou 
nové sportovní haly. V rámci této výstavby se počítá i s dalším 
rozšířením parkovacích kapacit.

Předpokládané náklady činily 7,7 mil. Kč bez DPH, i tady vy-
soutěžená cena činí 5,7 mil. Kč bez DPH (74 % předpokládaných 
nákladů).

Děkujeme za vaši trpělivost během realizace těchto akcí. Věří-
me, že výsledek bude stát za to a přinese lepší komfort i funkčnost 
pro všechny obyvatele našeho města.

Článek byl napsán před ukončením výběrových řízení. V přípa-
dě změn termínů vás budeme informovat v dalších číslech.

David Böhm, místostarosta

Koordinační situační výkres 1. etapy.
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V sobotu 3. května 2025 proběhlo v Horních Datyních slavnost-
ní XVIII. setkání historických hasičských praporů, které se letos 
neslo v mimořádně slavnostním duchu. Akce byla spojena s osla-
vou 100. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Horní Daty-
ně a do obce se sjeli zástupci mnoha hasičských jednotek z celého 
okresu.

Dopoledne patřilo průvodu městem, v jehož čele šly historické 
prapory nesené ve slavnostní formaci. Průvod doprovázel orchestr 
Základní umělecké školy Vratimov a mažoretky ZAK-ZAK Vra-
timov, který sklidil potlesk desítek místních i přespolních diváků.

Odpoledne se konala slavnostní schůze, při níž byly připomenu-
ty zásadní milníky historie Sboru dobrovolných hasičů Horní Da-
tyně. Nechyběla poděkování současným členům ani vzpomínky na 
generace, které sbor budovaly, a také doprovodný program žáků 
Základní školy Horní Datyně.

Schůze se zúčastnili nejen zástupci vedení města, ale také Ing. 
Zdeněk Nytra – náměstek starostky Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska, genpor. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA Generální 
ředitel Hasičského záchranného sboru ČR a brig. gen. Ing. Radim 
Kuchař - ředitel Hasičského záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje, kteří vyjádřili úctu k tradici a profesionalitě místních 
dobrovolných hasičů.

Celý den se nesl ve znamení úcty k historii, přátelských setkání 
i vděku za službu hasičům, kteří už sto let chrání Horní Datyně 
a okolí. Oslavy zakončil společenský večer s kulturním progra-
mem. Akce potvrdila, že dobrovolní hasiči nejsou jen součástí his-
torie, ale také důležitou oporou každé komunity.

Anna Svobodová,
SDH Horní Datyně

Hasičské prapory a stoletá historie. Horní Datyně 
slavily výročí založení sboru dobrovolných hasičů

Střípky z oslav 100. výročí SDH Horní Datyně 

Fota: SDH Horní Datyně
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Hurá
prázdniny

Spolky z Horních Datyň si Vás dovolují pozvat na tradiční dětskou akci

Pátek 27. června 2025
16 - 18 hod.

Hřiště
TJ Horní Datyně

Hry
Skákací hrad

Malování na obličej
Kolo štěstí
Občerstvení

Reprodukovaná hudba

Základní umělecká škola Vratimov vyhlašuje zápis pro zájemce 
o studium – především pro děti od 6 let, tedy budoucí prvňáky, 
ale samozřejmě i pro ostatní školáky a středoškoláky. Přihlášky je 
možno podávat již od dubna osobně na sekretariátu ZUŠ, případně 
také e-mailem na adresu: info@zusvratimov.cz. Uzávěrka přihlá-
šek bude v pátek 20. června 2025. Přihlášku si můžete stáhnout 
zde: https://www.zusvratimov.cz/dokumenty.

Ve výtvarném oboru se naši žáci v průběhu studia setkají se vše-
mi tradičními i moderními technikami kresby a malby, součástí 
výuky je rovněž prostorová a objektová tvorba.

V hudebním oboru mohou žáci studovat již tradičně hru na 
všechny smyčcové a dechové nástroje, bicí, cimbál, kytaru a ba-
sovou kytaru. Zpěváci mohou studovat klasický i moderní zpěv. 

Ve školním roce 2025/26 bude bohužel z důvodu přeplněnosti 
oboru „Hra na klavír“ opět omezena možnost přijetí nových žáků 
pro tento obor. 

Výuka na ZUŠ Vratimov je zaměřena především na hru v sou-
borech a orchestrech a častou prezentaci školy na veřejnosti for-
mou koncertů. Cílem naší práce je zapojit většinu dětí do společ-

ného hraní a účinkování. Ve škole působí řada hudebních souborů 
s bohatým repertoárem, které se pravidelně zúčastňují soutěží, 
koncertů, prázdninových soustředění a zájezdů v tuzemsku i za-
hraničí:
• Smyčcový orchestr – především pro studenty hry na smyčcové 

nástroje
• Dechový orchestr – pro studenty hry na dechové a bicí nástroje
• Big band – soubor pro starší a hudebně vyspělejší žáky přede-

vším dechového oddělení
• Pěvecký sbor – pro všechny zpěváky klasické i populární hudby
• Cimbálová muzika – jako jedna z mála ZUŠ nabízíme výuku 

hry na cimbál a kontrabas
Housle i ostatní smyčcové a některé dechové nástroje můžeme 

v omezené míře zapůjčit žákům domů! Vyučování v novém škol-
ním roce zahájíme v pondělí 1. září 2025. Pro více informací nás 
neváhejte kontaktovat osobně.

Těšíme se na vás v naší ZUŠ!
David Schreiber,  ředitel ZUŠ Vratimov

Zápis do Základní umělecké školy

že v době konání Vratimovské pouti bude v neděli 22. června 
2025  od 5:00 do 20:00 hodin uzavřena ulice Frýdecká v úseku 
od křižovatky ulic  Datyňská a Výletní po křižovatku s ulicí Po-
pinecká.

Objízdná trasa povede oboustranně po ul. Datyňská, dále na 
místní komunikaci ul. Husova a ul. Popinecká a zpět na ul. Frý-
decká.

Děkujeme za pochopení. KS Vratimov

Informujeme občany,
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Nová zeleň u Popinecké
Další pozitivní proměna se odehrála v prostoru mezi bytový-

mi domy v ulici Popinecká a nedalekou lékárnou. Jednosměrná 
komunikace zde byla často zneužívána k vjezdu v protisměru 
a k parkování na trávě, což mělo za následek vznik rozbahněného 
a nevzhledného místa – zejména za deště.

Řešením bylo zřízení nového stanoviště pro kontejnery na sepa-
rovaný odpad a výsadba zeleně v okolí, která nejen zlepší vzhled 
lokality, ale zároveň zamezí nelegálnímu vjezdu a parkování na 
trávníku.

Prosíme řidiče, aby pro parkování využívali nedaleké plochy na 
Radničním náměstí nebo v ulici Úzká.

Vážení spoluobčané,
v posledních týdnech došlo k několika drobnějším, ale pří-

nosným úpravám veřejné zeleně, které pomohly zlepšit vzhled 
i funkčnost některých lokalit našeho města.

Obnovení zeleně v ulici Na Vyhlídce
Při loňské rekonstrukci místní komunikace v ulici Na Vyhlídce 

bylo nutné odstranit původní živé ploty, které oddělovaly silnici 
od přilehlých bytových domů. Po osobních jednáních s obyvateli 
dotčené oblasti byla nalezena shoda na nové výsadbě zeleně, která 
opět vytvoří příjemné odstínění domů od ulice.

Zároveň došlo k úpravám zanedbaných ploch po bývalých za-
hrádkách – odstraněny byly zbytky betonu, dlažby a dalších po-
zůstatků. V následujících měsících budou ještě vyměněny stáva-
jící sloupky na sušení prádla, čímž se lokalita opět o něco více 
zpříjemní.

Drobné úpravy zeleně v našem městě

Na Vyhlí dce - př ed rekonstrukcí.  Fota: Archiv MěÚ  Vratimov

Na ul. Popinecké - před úpravou.

Na ul. Popinecké - po úpravě.

Na Vyhlí dce - nová  vý sadba.

Věřím, že obě tyto úpravy přispějí ke kultivovanějšímu a pří-
jemnějšímu prostředí našeho města.

David Böhm, místostarosta

Výzva pro spolky a organizace
Žádáme zástupce spolků a organizací města Vratimova a Horních Datyň, aby nejpozději do 30. června zasílali 
do redakce novin termíny akcí pro zveřejnění ve Vratimovském kalendáři na rok 2026.
Kontakt na redakci: Monika Peroutková, tel. č. 733 718 121, redakce@ksvratimov.cz.
Děkujeme. Kulturní středisko Vratimov
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Beseda Osvěta myslivosti na Hubertce
V sobotu 26. dubna 2025 za slunečného 

počasí proběhla na myslivecké chatě Hu-
bertka v rámci spolku MS HUBERT Vrati-
mov, z. s., beseda Osvěta myslivosti. Akce 
se těšila široké účasti veřejnosti.

Myslivci přiblížili návštěvníkům činnost 
spolku, péči o honitbu i zvěř a význam 
dobrovolné práce myslivců pro přírodu. 
Součástí programu byla také živá diskuze, 
kdy účastníci kladli řadu zajímavých do-
tazů týkajících se ochrany přírody, druhů 
zvěře nebo mysliveckých tradic.

Nechyběla ani zábava – soutěžilo se 
v šipkách a ve střelbě na terč. O občerstve-
ní se postarali myslivci, kteří nabídli tra-
diční mysliveckou klobásu a různé nápoje.

Velké poděkování patří všem organizá-
torům, účastníkům i podporovatelům, kteří 
přispěli k příjemné a přátelské atmosféře 
celého dne.

Petr Dunat,
předseda Mysliveckého sdružení

 Hubert Vratimov O besedu byl velký zájem.   Foto: MS Hubert Vratimov

V letošním roce došlo k významné ob-
nově technického zázemí myslivecké cha-
ty Hubertka, a to prostřednictvím komplet-
ní rekonstrukce elektroinstalace. Původní 
elektrické rozvody pocházely z roku 1976 
a neodpovídaly již současným bezpeč-
nostním ani technickým standardům. Díky 
spolufinancování Evropské unie a Strate-
gického plánu SZP  se podařilo prostřed-
nictvím Místní akční skupiny (MAS Slez-
ská brána) realizovat modernizaci, která 
výrazně zlepší provozní podmínky v chatě 
a zároveň zvýší bezpečnost uživatelů ob-
jektu.

Nová elektroinstalace byla navržena 
s ohledem na současné potřeby a budoucí 
využití objektu. Zahrnuje kompletní vý-
měnu kabeláže, nové rozvaděče, osvětlení 
i zásuvkové obvody. Důraz byl kladen na 

Rekonstrukce elektroinstalace na myslivecké 
chatě Hubertka

úspornost, bezpečnost a spolehlivost celé-
ho systému.

Myslivecká chata Hubertka tak díky této 
investici získává moderní technické vyba-
vení, které bude sloužit dalším generacím 
myslivců, návštěvníků i pořádaným spole-
čenským akcím.

Děkujeme všem, kteří se na projektu po-
díleli a přispěli k jeho úspěšné realizaci.

Petr Dunat, předseda Mysliveckého sdružení 
Hubert Vratimov

 Myslivecká chata Hubertka prošla úpravami. 
 Fota: MS Hubert Vratimov

Projekt  REKONSTRUKCE ELEKTROINSTALACE
byl spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu bylo zefektivnění provozu podniku.
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Den Země ve Vratimově aneb zábavná 
cesta k ochraně planety

V úterý 22. dubna se ve Vratimově usku-
tečnila veselá a inspirativní oslava Dne 
Země. Akce zaměřená na ekologii nabídla 
dětem i rodičům hravou formu vzdělávání 
a přilákala desítky účastníků. Velké podě-
kování patří městu Vratimov za finanční 
podporu, díky které byl vstup na akci zdar-
ma.

Program zahájily dvě skupiny dětí ze 
školních družin ZŠ Masarykovo náměstí 
a ZŠ Datyňská. Děti si vyzkoušely „recyk-
lo slalom“, učily se třídit odpad, tvořily 
nové věci z recyklovaných materiálů a po-
mocí obrázků rozlišovaly, co patří na „Ve-
selou“ a co na „Smutnou“ planetu.

Den Země s Odpaďáčkem byl pro děti plný her a zábavy.  Fota: Odpaďáček, z. s.

Odpoledne se k oslavám připojilo více 
než 60 dětí s rodiči. Na „ekologické výpra-
vě“ plnily děti úkoly, sbíraly razítka a za 
odměnu získávaly drobné dárky. Příjem-
ným překvapením pro děti, které vydržely 
až do konce, byly krásné pokladničky od 
ekologického e-shopu. 

Zpestřením odpoledne byli pestroba-
revní papoušci ara Oliver a Oldřiška, kteří 
pobavili malé i velké. Psovodi se letos bo-
hužel omluvili kvůli službě na fotbalovém 
zápase Baníku, ale doufáme, že se s nimi 

potkáme během příměstského tábora na 
chatě Hubertka.

Na závěr jsme si všichni společně zatan-
čili a rodiče si mohli odpočinout u občer-
stvení v restauraci Meteor.

Děkujeme všem za hojnou účast a těší-
me se na další ročník.

Budeme moc rádi za sledování na face-
booku Odpaďáček, kde průběžně zveřej-
ňujeme místa a akce, na kterých vás rádi 
uvidíme.

Jitka Štrochová, Odpaďáček, z. s.

Klub českých turistů Horní Datyně připravil několik akcí pro 
členy a veřejnost k 80. výročí osvobození. Jednou z akcí byla 
cyklo vyjížďka po stopách odbojové skupiny K. Břenka. V tom-
to odboji byli zapojeni i občané Vratimova a Horních Datyň. 
Akce se konala 19. dubna a do cíle 15 km trasy dorazilo do Staré 
Bělé 38 cyklistů.

Spolu s obcí Václavovice jsme 1. května uskutečnili Pochod 
kolem Václavovic a cyklojízdy Slezská brána. Tohoto 37. roční-
ku se v 7 trasách zúčastnilo 1 130 registrovaných turistů. První 
zastávka patřila Šenovskému muzeu, ve kterém byl připraven 
doprovodný program s prohlídkou historických velocipedů 
a forenzní značení kol. První návštěvníci pochodu také otevřeli 
výstavu k 80 letům osvobození regionu, která potrvá do konce 

června. Návštěvníci také obdrželi novou publikaci k průběhu 
ostravské operace v regionu.

V Horních Datyních jsme 3. května u domu č. p. 86 odhalili 
tabuli, která slouží jako turistický cíl padlým dobrovolníkům 
v závěru války. Nedaleko nově opravené kaple byl také označen 
tabulkou válečný hrob německých vojáků. Spolu s členy Še-
novského muzea a klubu vojenských vozidel 4x4 jsme pak před 
Společenským domem ve Vratimově u pomníku padlých za 
II. světové války připomenuli jména těchto padlých dobrovolní-
ků: Adolfa Budína, Milana Skláře, Josefa Skopala a na hřbitově 
také čtvrtého dobrovolníka Milana Studníka.

Za Klub českých turistů Horní Datyně
Vladimír Kuchař

Turistické akce k osvobození
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 Skalní příznivci pochodu z oblasti Lapačky, Sokol Šenov
 a KČT Horní Datyně - oddíl Šenov Vás srdečně zvou na AKCI S TRADICÍDICÍ

Doporučené (nezávazné) trasy:
6 km z Dobratic - z Lapačky autobusem č. 369 v 7:16 do Frýdku, dále vlakem v 8:03

 do Dobratic a po červené na Prašivou                                                      
                                                                                         

11 km z Pazderne - z Lapačky autobusem č. 383 v 6: 49 na konečnou - Pazderna Kaple.
 Kolem hřbitova přes Kocurovice na Lučinu a dále po červené na Prašivou

23 km od Lapačky - odchod v 5:15 přes Šimšku, Dolní Datyně, Žermanice a po červené
 přes Lučinu na Prašivou

Cyklotrasa
Individuálně

Cíl
Prašivá u turistické chaty asi v 11 hodin - pro děti sladká odměna, 

pro dospěláky panák za odměnu, volná zábava, tombola
                                                                                         

Na zpáteční cestu zajištěn autobus.
Čas a místo odjezdu bude upřesněn na místě na Prašivé

Organitzátoři akce: Vlastík Šugar, tel: 724 218 429 a Jarka Lyčková, tel: 777 575 221

p

a, 

Kl

á v sobotu 14.6.2025

letní autobusový 
zájezd

*Odjezd: – 8:00 hod.

*P íjezd: cca 18 hod.                              
                    

-Lalíky – ka – - polská
                     chata = 7 km    

*Kombinovaná s lanovkou: -Lalíky – ka – lanovkou
                                               k 14 E,
                                               pouze nahoru 10 E, pouze
                                                - k
                                                
                                                             
Cena a p :

250,- 300,-

* u Vlastíka  K u s á k a (724 122 356 nebo 
                                                                          klikosek@seznam.cz)

V !!!

6.6.2025

Městská knihovna Vratimov a Mateřská škola Vratimov úspěš-
ně spolupracují již několik let. Cílem jejich společného úsilí je 
přiblížit dětem svět knih, pohádek a příběhů tak, aby v nich pro-
budily zájem o čtení a rozvíjely jejich dovednosti. Jednou měsíč-
ně navštěvují knihovnice předškolní děti, kterým čtou pohádky 
před spaním. Předškoláci se pravidelně účastní také besed, během 
 nichž se seznamují s novými knihami, autory a ilustrátory. Velký 
ohlas zaznamenaly i Muzikohrátky s paní Gavlasovou, které děti 
nejen bavily, ale i rozvíjely jejich smyslové vnímání. Již čtrnác-

tým rokem rovněž pořádá mateřská škola v prostorách knihovny 
výstavu výtvarných prací dětí v rámci oslav Dne Země. Výstava 
je každoročně přístupná široké veřejnosti a těší se velkému zájmu.

V poslední době se knihovna a mateřská škola zaměřily na nové 
formy spolupráce. Ve snaze přiblížit svět knih i těm nejmenším, 
tříletým dětem, navázaly na v knihovně probíhající mezinárodní 
projekt Bookstart, v českém prostředí známý jako S knížkou do 
života. Projekt probíhá přímo v mateřské škole a děti se zde zá-
žitkovou formou seznamují s knihami. Nedávno si například po-
slechly příběh o Tuze hladové housence od Erica Carlea. Děti se 
staly aktivními účastníky děje, rozvíjely jemnou motoriku, mate-
matické představy, poznávaly ovoce i další dobroty a pomocí bás-
niček a písní příběh pohybově prožívaly. Nově vznikl také projekt 
Pohádkoterapie, zaměřený na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Terapeutické využití pohádek a příběhů pomáhá roz-
víjet dětskou fantazii, slovní zásobu, sociální dovednosti a podpo-
ruje emocionální i jazykový vývoj.

Díky promyšlené diferenciaci aktivit se knihovna a mateřská 
škola snaží vycházet vstříc různým potřebám dětí podle jejich 
věku i individuálních schopností. Společným cílem je podpořit 
děti na jejich cestě k samostatnosti, rozvíjení fantazie i radosti 
z objevování světa prostřednictvím knih.

Mgr. Monika Chylinská, MŠ Vratimov,
a Mgr. Lenka Šimurdová, Městská knihovna Vratimov

Společně za lásku ke knihám

Děti se seznamují s knihami zážitkovou formou.  Fota: MŠ Vratimov 
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Středisko volného času Vratimov
Den Země

Ve dnech 14. až 24. dubna 2025 na našem „Domečku“ probí-
hala akce oslavující Den Země. 

Během 6 dní navštívilo naše středisko volného času 426 dětí 
z 1. stupně vratimovských základních škol, základní školy z Ře-
pišť a mateřské školy z Vratimova. Připravili jsme si pro ně 
několik miniseminářů.

Na minisemináři „Jíme hezky česky“ jsme s dětmi zkoumali 
původ potravin, řešili, zda je nutné všechny dovážet a jak si 
lokálně vyprodukované potraviny uchovat i na zimu. Čtvrťáci 
a páťáci si pak na interaktivní mapě ukázali, jak daleko cestuje 
například káva nebo rýže a také určovali uhlíkovou stopu u nás 
běžně konzumovaných pokrmů.

U kompostu a vermikompostu jsme se koukli na živočichy, 
kteří nám pomáhají rozkládat bioodpad. Žáci už vědí, co na 
kompost patří a na čem si rády pochutnají žížaly. 

Nakupovat bez obalu už není taková věda. Stačí se jen zamys-
let, jak se plastový sáček dá nahradit nebo kde je prodejna bez 
obalu, ve které si můžeme s vlastní nádobou zajít pro suroviny, 
které zrovna potřebujeme. A abychom pomohli dětem udělat 
první krok, dostaly na památku plátěné tašky, které si ozdobily 
technikou frotáže.

Ekoúnikovka vyžadovala čtení s porozuměním a také hodně 
sil. Žáci sbírali informace na plakátech o elektřině, vodě, třídě-
ní odpadu, plýtvání potravinami, ochraně přírody i klimatu. Za 

správně sesbírané informace dostali kód k truhle, kde je čekala 
odměna v podobě sad k pěstování microgreens.

Na celé akci se podíleli interní i externí zaměstnanci.
Den Země jsme mohli uskutečnit díky finanční podpoře Mo-

ravskoslezského kraje z dotačního programu Podpora vzdělává-
ní a poradenství v oblasti životního prostředí. Děkujeme.

Den dětí na koupališti
Již čtvrtý ročník tradiční celoměstské akce pro děti a rodiny 

se uskuteční 2. června 2025 od 16:00 v areálu městského koupa-
liště. Nabídne pestrý program plný stanovišť, aktivit a zážitků. 
Děti se mohou těšit na zábavné úkoly, herní zónu pro nejmenší, 
tvořivé dílny, sportovní stanoviště i možnost koupání. Atmosfé-
ru doplní vystoupení kroužků Střediska volného času Vratimov 
a žáků Základní umělecké školy Vratimov.

Vstup na akci je zdarma.
Pořadatelem akce je město Vratimov a SVČ Vratimov ve spo-

lupráci s KS Vratimov, Městskou knihovnou Vratimov, ZUŠ 
Vratimov, FC Vratimov, SDH Vratimov, T. J. Sokol Vratimov, 
SVM Vratimov, TC Biocel Vratimov, Myslivci Vratimov, SDH 
Horní Datyně, Odpaďáčkem a restaurací U Nás Doma.

Den Země.  Foto: Archiv SVČ Vratimov
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Středisko volného času Vratimov neboli „Domeček“, jak nám 
naši účastníci říkají, hledá do svých řad vedoucí zájmových 
kroužků. Pokud máte profesi, koníčka, dovednosti a schopnosti 
a chtěli byste je předat mladší generaci, pak hledáme právě vás.

V rámci projektu „Modernizace infrastruktury pro zájmové 
vzdělávání v SVČ Vratimov“ jsme díky penězům EU naše za-
řízení velmi dobře vybavili (3D tiskárna, CNC gravírovací stroj, 
brýle pro virtuální realitu, mobilní počítačová učebna, moderní 
fotoaparáty s vybavením, stavebnice LEGO různých úrovní, Ozo-
boti, drony, vybavení pro badatelskou výuku, moderní šicí stroje, 
vybavení dílny pro práci s různými materiály a další).

Kroužky u nás probíhají v průběhu školního roku od poloviny 
září do konce května.

Nabízíme:
• vytvoření podmínek pro činnost kroužku,
• práci v příjemném prostředí,
• uzavření DPP nebo DPČ, minimální výše odměny 170 Kč/

hod.,
• doplnění pedagogického vzdělání na náklady SVČ Vratimov 

(kurz v rozsahu 40 hod.),
• metodické vedení, spolupráce při vyplňování pedagogické do-

kumentace,
• příjemný kolektiv plný stejných nadšenců, jako jste vy.

Budeme rádi za vedoucí jakýchkoliv kroužků. Přednostně však 
hledáme vedoucí do kroužků s technickým, přírodovědným a po-
lytechnickým zaměřením jako například:
• Programování
• Věda pro každého
• Kreativní fotografie
• Video dílna
• Elektronika a elektrotechnika
• Virtuální realita
• Švadlenky
• Sebeobrana, Bojová umění

Vedoucí kroužků hledáme nejen pro Vratimov, ale také pro 
naše pobočky v Řepištích, v Paskově, v Žabni, ve Václavovicích 
a v Ostravě-Hrabové.

Zavolejte nebo napište, domluvíme si schůzku, ukážeme vám 
naše prostory a zodpovíme všechny vaše dotazy.  Všechny kon-
takty najdete na www.svcvratimov.cz v záložce kontakty nebo 
zaměstnanci. V případě vašeho zájmu nás prosím kontaktujte do 
3. června 2025.

Za kolektiv pracovníků SVČ Vratimov
Hana Nevrlá, ředitelka

Kontakt: 604 6707 37, h.nevrla@svcvratimov.cz 

„Domeček“ hledá nové vedoucí

Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov již druhým rokem uspořá-
daly oblastní kolo skupin klasických mažoretek a miniformací. 
V srpnu nás podruhé oslovil Svaz mažoretek a twirlingu ČR, z.s., 
zda máme chuť se opět podílet na přípravě této významné akce. 
Od té doby začaly probíhat samotné přípravy.

Dne 11. května 2025 zahájil oblastní kolo ve sportovní hale Sla-
vie v Havířově místostarosta města Vratimova pan David Böhm, 
který byl zároveň přítomen při losování pořadí jednotlivých ma-
žoretkových skupin. Pochodové defilé mažoretkových skupin 
probíhalo ve venkovních prostorách areálu, kde je doprovázela 
i kapela z Krnova. Celkem jsme mohly vidět 14 vystoupení ma-
žoretek z celé Moravy a Slezska, mezi nimi byly i naše dvě ma-
žoretkové skupiny. Odpoledne se mažoretky přesunuly do haly, 
kde vystoupila i jedna naše miniformace. Za krásné výkony byly 
mažoretky odměněny medailemi, které předával starosta města 
Vratimova pan Martin Čech.

Hlavní organizaci soutěže si mezi sebou rozdělily Renáta Hlou-
šová a Daniela Vodová, které za pomoci trenérek, mažoretek a ro-
dičů zajistily bezproblémový průběh soutěže. Bez těchto lidí by 
nebylo možno tuto soutěž uskutečnit. Děkujeme.

Touto cestou děkujeme všem sponzorům, kteří nás podpořili, 
abychom mohly tuto akci uspořádat, městu Vratimov a Morav-
skoslezskému kraji.

Před účastí oblastního kola se mažoretky ZIK-ZAK Vratimov 
zúčastnily také kvalifikačního kola sólo, duo a trio v Mohelnici 
dne 1. května 2025. Děvčata předvedla krásné výkony a všechna 
vybojovala postup na mistrovství České republiky v Ronově nad 
Doubravou. Z této soutěže jsme si odvezly tři zlaté, dvě stříbrné 
a dvě bronzové medaile.

Renáta Hloušová,
ZIK-ZAK Vratimov

Oblastní kolo mažoretkových skupin a miniformací

Oblastní kolo mažoretek zahájil místostarosta Vratimova David Böhm.

Medaile předával starosta města Martin Čech.  Fota: ZIK-ZAK Vratimov 
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Městská knihovna Vratimov informuje
Na konci dubna jsme v naší knihovně přivítali známého a ob-

líbeného ilustrátora dětských knih a časopisů Adolfa Dudka. 
Na jeho program Cestovatelské kreslení přišli předškoláci a ná-
sledně také děti třetích tříd. Všichni si to užili, show byla plná 
legrace a smíchu.

Za pomocí básniček a krátkých příběhů jsme v hodinovém 
programu obletěli celý svět. Do programu byli aktivně vtaženi 
také samotní učitelé, jež projevili smysl pro humor. 

Starší děti se pro změnu 4. dubna setkaly s komiksovým 
tvůrcem Jiřím Walkerem Procházkou. Zatímco šesťáci a sed-
máci se proletěli fantastickými světy, osmáky čekal komiksový 
workshop. Byly to lekce nabité informacemi. Věříme, že si žáci 
odnesli nové poznatky. Sami si v rámci pracovních listů zkusili 
vyšrafovat snímek z manga komiksu, pracovali také s emocemi 
ve tvářích komiksových hrdinů a mnohé další. Všichni obdrželi 
za odměnu komiksový časopis.

Na konec června pro naše pilné čtenáře zapojené do projektu 
Lovci perel čeká oblíbený bazárek. Ve dnech 16. až 27. června 
bude v dětském oddělení připraveno místo plné drobností, které 
budou moci naši lovci za své naspořené moriony směnit.

V pondělí 2. června budeme součástí oblíbené akce Den dětí 
na zdejším koupališti. Rádi se této akce účastníme a jako i v mi-
nulých ročnících pro děti připravíme zábavné úkoly.

Dne 10. května to byl přesně jeden rok, kdy jsme zahájili pro-
voz knihovny v nových prostorách. Uplynul doslova jako voda. 
Právě voda byla v období zářijových záplav velkou zkouškou. 
Naštěstí se nic nestalo. Za uplynulý rok se toho v knihovně stalo 
opravdu hodně. Našla si nás řada nových čtenářů. Ti, kterým 
činí potíže pohyb, se k nám také dostanou - nejsou již limitováni 
zdoláváním schodů. Všem čtenářům a návštěvníkům se prosto-
ry a jejich zařízení velmi líbí, oceňují vzdušnost, možnost po-
sezení, oddělené koutky pro děti a mládež. Vidíme vyšší zájem 
maminek s malými dětmi o „bookstartové“ aktivity. My velmi 
oceňujeme samostatnou přednáškovou místnost, kde jsme již 
několikrát téměř ze 100 % zaplnili její kapacitu. Stalo se tak 
při návštěvě Olgy Studničkové Šípkové nebo Scarlett Wilko-
vé. Lépe je zde také našim studentům virtuální univerzity. Díky 
nově pořízené technice za námi chodí také více mladých lidí, ale 
nejen díky technice – chodí sem zkrátka trávit čas. A to nás těší.

Dne 23. dubna jsme hostili knihovníky celého MS kraje. Ko-
nala se u nás porada knihoven pověřených výkonem regionál-
ních funkcí. Všem se naše prostory líbily a my věříme, že jsme 
se prezentovali v tom nejlepším světle.

To vše by ale nebylo možné bez kvalitního personálu a já 

Cestovatelské kreslení s A. Dudkem.

Spisovatel J. W. Procházka.  Fota: Archiv MěK Vratimov Foto z akce Bookstart.

tímto děkuji svým kolegyním za to, že jsou takové, jaké jsou – 
vstřícné, ochotné, fundované…

V době letních prázdnin v knihovně určitě proběhne turnaj 
v pexesu a prostor dáme také deskovým hrám. 

Místní knihovna Horní Datyně informuje
Na konci dubna navštívil naši knihovnu ilustrátor a bavič 

Adolf Dudek, který žákům 1. a 2. třídy ZŠ Horní Datyně před-
vedl své vystoupení a procestoval s žáky 4 země s Cestovatel-
ským kreslením. Na tvářích dětí i dospělých vykouzlil úsměvy 
a radost.

Na červen chystáme čtení dětem před spaním tzv. Poledníček 
v mateřské škole a také připravujeme slavnostní akci, jakou je 
pasování prvňáčků do stavu čtenářského.

Sledujte webové a FB stránky knihovny.
Za Městskou knihovnu Vratimov

Mgr. Lenka Šimurdová, ředitelka,
a Marika Zajíčková, knihovnice
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Žáci naší školy dostali mimořádnou příležitost předvést své 
výtvarné umění. Partnerská škola v Drogomyśli a Základní škola 
Datyňská pořádá velkou společnou výstavu v polské Strumieńi 
v reprezentativních prostorách krásné radnice.

Společným tématem vystavených kreseb, maleb, fotografií 
a keramiky je „Příroda a lidé Euroregionu Beskydy“. Výstava je 
navíc soutěžní. Všichni návštěvníci Galerie pod Ratuszem mohou 
od 9. května do 26. června 2025 v pracovních dnech úřadu hlaso-
vat pro obrázek, který je nejvíce zaujme, vhozením hlasovacího 
lístku přímo v galerii a tím vybrat vítěze. Soutěží se v kategorii 
kreseb a maleb dětí prvního stupně, druhého stupně, fotografii 
a keramice. Je to příležitost pro naše mladé výtvarníky vystavovat 
na mezinárodní přehlídce. Často se takové možnosti nedočkají ani 
dospělí umělci. Proto již nyní blahopřejeme všem dětem, jejichž 
práce se dostaly do užšího výběru a jsou v galerii vystaveny. Po-
kud budete mít cestu do Polska, podpořte naše žáky a přispějte 
svým hlasem. Je moc pěkné vidět, jak děti vnímají místa, kde žijí. 
Krajina, příroda i kulturní život obyvatel našeho regionu ožívají 
na dětských dílech a vyprávějí příběh míst, která známe.

Zveme všechny milovníky umění na kulturní zážitek a děkuje-
me ředitelkám obou škol za zorganizování této akce.

Mgr. Eva Eliášová a žáci a učitelé ZŠ Datyňská

Žáci Základní školy Datyňská 
vystavují na přehlídce v Polsku

Výstava je instalována v Galerii pod Ratuszem v prostorách radnice. 
 Foto: ZŠ Datyňská 

V sobotu 3. května se v areálu sokolovny uskutečnil volejba-
lový turnaj amatérských i profesionálních týmů a také se přitom 
stavěla májka. Utkalo se 13 družstev, hrálo se až do večera, ne-
boť počasí nebylo zcela ideální a dvakrát hráče z kurtů vyhnal 
déšť. Vše proběhlo v dobré náladě a pohodě, i když musíme 
s lítostí konstatovat, že letos se jednalo o nejslabší účast volej-
balistů co do počtu týmů.

V pondělí 2. června v 16 hodin se bude Sokol společně s dal-
šími organizacemi města podílet na pořádání oslavy Dne dětí 
na vratimovském koupališti, jejímž hlavním pořadatel je město 
Vratimov. Zabezpečíme několik sportovních stanovišť a věří-
me, že tak dětem zprostředkujeme dobrou zábavu. Těšíme se na 
hojnou účast veřejnosti! 

Irena Heinichová,
cvičitelka dětí T. J. Sokol Vratimov

Sokolské stavění máje a další akce

Květnové volejbalové turnaje u sokolovny jsou již tradicí. 
 Foto: T. J. Sokol Vratimov
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Na začátku května si celá naše společ-
nost připomněla nejdůležitější událost 
20. století - konec 2. světové války v Ev-
ropě. Protože od této naprosto klíčové udá-
losti v našich dějinách uplynulo letos prá-
vě 80 let, rozhodli se učitelé 2. stupně ZŠ 
Vratimov, Masarykovo náměstí k tomuto 
významnému výročí uspořádat celodenní 
projektové vyučování.

První stanoviště si pro žáky připravi-
ly paní učitelky Hajdušková a Kludková 
a žáci si na něm vyzkoušeli roli novinářů. 
Pracovali ve skupinách, ve kterých vytvá-
řeli titulní stranu novin z válečného obdo-
bí. Tu věnovali vybrané osobnosti 2. svě-
tové války, jejíž fotografii dostali. Jako 
správní redaktoři si jména osob z fotogra-
fie a ostatní informace potřebné ke splnění 
úkolu  museli vyhledat sami na tabletu.

Další důležitým tématem 2. světové 
války byla technika. Paní učitelky Dali-
hodová a Liptáková děti seznámily nejen 
se zbraněmi, které se za války používaly, 
ale i s technickými novinkami, např. s ra-
darem, počítačem nebo šifrovacím strojem 
Enigmou. Pak dostali žáci zašifrovanou 
zprávu, kterou museli vyluštit a splnit 
úkol, který v ní byl zašifrován. Kdo vše 
zvládl, mohl si na kole štěstí vytočit od-
měnu v podobě plusových bodů do testu, 
žolíka nebo sladkou odměnu.

Na třetím stanovišti je čekala praktická 
ukázka života v Protektorátu Čechy a Mo-
rava. S pomocí paní učitelky Kotáskové 
a pana učitele Kaňoka se žáci přihlásili do 
videohry Attentat 1942, která vtáhla děti 
přímo do válečné reality.

Na posledním stanovišti se dozvědě-
li podrobnosti k samotnému osvobození 
nejen Evropy, Československa, ale i Vra-
timova, Řepišť a Horních Datyň. Přečetli 
si úryvky z kronik, které pro ně připravi-
ly paní učitelky Kožušníková a Parmová 
a které příběhy osvobozování popisovaly. 
Na základě těchto textů pak doplňova-
li nejdůležitější informace do mapy, os-
misměrky i neúplného textu. 

Všechny informace nabyté v průběhu 
celého vzpomínkového dopoledne pak 
žáci shrnuli se svými třídními učitelkami 
v závěrečné třídnické hodině. A měli si co 
povídat. Navzájem si vyprávěli, co je nej-
více zaujalo, překvapilo, bavilo. Někteří 
přidali i zajímavou historku z války, která 
se vypráví v jejich rodinách. I když sou-
časní žáci jsou už čtvrtá poválečná genera-
ce, z jejich zpětných vazeb bylo jasné, že 
dobře chápou, že válka nepřináší nikomu 
nic dobrého, a jsou rádi, že ji nepoznali na 
vlastní kůži a mohou žít v míru.

Mgr. Pavlína Kožušníková
a učitelé 2. stupně, ZŠ Masarykovo náměstí

Projektové vyučování k 80. výročí osvobození

Děvčata se stylizovala do rolí novinářek. 

Žáci svědomitě zpracovávali zadané téma.  Fota: Pavlína Kožušníková

 Informace si děti vyhledávaly na tabletech.
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Již pátým rokem uspořádala ZŠ Datyň-
ská obvodní kolo McDonald’s Cupu pro 
kategorii A (1. až 3. třída) a kategorii B 
(4. až 5. třída) pro dva ostravské obvody.

McDonald’s Cup je největší školní fot-
balový turnaj v Česku. Každoročně se do 
něj zapojí desítky tisíc dětí z téměř 4 000 
základních škol po celé republice. Letos se 
konal jeho 26. ročník.

Vzhledem k vysokému počtu přihláše-
ných škol se turnaj konal ve dvou dnech na 
multifunkčním hřišti ve Vratimově, které 
spolu se šatnami a sociálním zařízením na-
bízí pro tuto akci výborné podmínky.

Počasí bylo první turnajový den ideální, 
starší chlapci však odehráli část turnaje 
v dešti. Přesto bylo hlediště zaplněno žáky 
ZŠ Vratimov a k vidění byly nádherné sou-
boje malých fotbalistů.

V úterý 22. dubna se konala soutěž kate-
gorie A, které se zúčastnily čtyři školy: ZŠ 
Datyňská, ZŠ Petřkovice, ZŠ Matiční a ZŠ 
Ostrčilova. Naši hráči, i přes jednu prohru, 
díky skóre turnaj vyhráli a spolu se ZŠ Os-
trčilova postoupili do okresního kola.

Družstvo tvořili: Alex Vytopil, Ondřej 
Žvak, Šimon Rak, Samuel Urban, Matyáš 
Přibil, Štěpán Vyrobík, Kryštof Podhor-
ský, Samuel Jurošek, Nina Gambalová, 
Matěj Žvak, David Moravec a Ema Po-
točiarová. V okresním kole se umístili na 
pěkném 4. místě.

V pátek 25. dubna, kdy se konal turnaj 
vyšší kategorie, soutěžilo celkem deset 
škol a našim malým fotbalistům se opět 
dařilo. Školy sehrály zápasy ve skupinách, 
poté následovalo semifinále a finále. ZŠ 
Datyňská postoupila ze skupiny z prvního 
místa, ale v semifinále nestačila na ZŠ Os-
trčilova. V zápase o 3. místo porazila ZŠ 
Bohumínskou.

Fotbalový turnaj McDonald’s Cup

Vítězové kategorie A.  Fota: Jana Biolková

Žáci kategorie B si vybojovali 3. místo.

Naši fotbalisté měli na turnaji velkou podporu. 

Družstvo tvořili: David Pojezdala, Pa-
trik Veselý, Daniel Šamaj, Daniel Ber-
natík, Alex Czene, Samuel Štůsek, Matěj 
Mach, Viktor Mika, Vilém Švidrnoch a Ja-
kub Žvak.

Odměnu za účast na turnaji v podobě 
malého dárku a dobrého pocitu z příjem-
ně stráveného dopoledne si však odnesli 
všichni.

Mgr. Jana Biolková,
ZŠ Datyňská
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Do kurzů se můžete hlásit pouze prostřednictvím webových stránek www.ksvratimov.cz/kurzy/ od 2. června 2025. 
Po naplnění kurzu budete vyzváni formou SMS zprávy k jeho zaplacení. Úhradu můžete provést v pokladně nebo převodem 

na účet, více informací na tel. 731 446 809.

 Letní pohybové kurzy v KS Vratimov
 ÚTERÝ
Letní pilates s Bárou
8. červenec – 26. srpen
17:00–18:00, cvičební sál
570 Kč/6 lekcí
lektorka: Barbora Hudáková Janšová

Letní bodystyling s Bárou
8. červenec – 26. srpen
18:00–19:00, cvičební sál
570 Kč/6 lekcí
lektorka: Barbora Hudáková Janšová

Letní tabata/kruhový trénink s Verčou
8. červenec – 26. srpen
19:10 –20:10, cvičební sál
570 Kč/6 lekcí
lektorka: Veronika Robenková

  STŘEDA
 Letní jóga pro začátečníky s Luckou  
9. červenec – 29. srpen
17:00–18:30, cvičební sál
960 Kč/8 lekcí 
lektorka: Lucie Wiejowská

Letní jóga pro mírně pokročilé s Luckou  
9. červenec – 29. srpen
18:45–20:15, cvičební sál
960 Kč/8 lekcí 
lektorka: Lucie Wiejowská

Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Krtkův svět
18. červen 19 hodin
Vstupné 140 Kč

Bob a Bobek ve filmu: 
Na stopě Mrkvojeda
4. červen v 16 hodin
Vstupné 100 Kč
zdarma s dětskou vstupenkou 
ze Dne dětí na koupališti

Tobiho cesta 
k létajícím řekám
11. červen v 17 hodin
Vstupné rodinné 160 Kč, 
jednotlivec 100 Kč

Kino pod širákem 
(Sportovní areál Vratimov)
Samotáři
13. červen v 21:15 hodin
Vstupné dobrovolné

Do pohádky 
za zvířátky 2
14. červen v 10 hodin
Vstupné 40 Kč
Pásmo krátkých animovaných
filmů pro nejmenší

ČERVEN
ČERVEN

Tip na červenec:
Kino pod širákem
(za hasičskou zbrojnicí Horní Datyně)
Léto s Evženem
18. červenec v 21 hodin
Vstupné dobrovolné
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VZPOMÍNÁME

Dne 10. června 2025 vzpomeneme 
nedožité 60. narozeniny pana

Vladimíra Pastrňáka.
Také 12. května uplynulo již 19 let od 

jeho úmrtí.
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene 

celá rodina.

Dne 21. června 2025 uplynulo 
neuvěřitelných 10 let od chvíle, kdy nás 

náhle opustil pan 

Jaroslav Urbančík.
Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu 

s námi tichou vzpomínku.
Děkují manželka Eliška a synové Pavel 

a Petr s rodinami.

Kronika města Vratimova, část 135, rok 1956
Těl. jednota Tatran vykazovala v tomto roce velmi pěknou čin-

nost. Měla celkem 304 činných členů (237 mužů a 67 žen). Z toho 
zákl. tělesnou výchovu navštěvovalo 142 členů, kopaná čítala 58, 
odbíjená 34, tenis 12, šachy 6, hokej 12 členů, neaktivních bylo 
40. Žactvo zúčastňovalo se zákl. těl. výchovy v počtu 126, kopané 
34, v hokeji 28.

Úspěch ZTV podtrhuje skutečnost, že tato byla v minulých le-
tech opomíjena a vzkřísily ji k životu až přípravy na I. celostátní 
Spartakiádu v Praze. Podařilo se naplnit tělocvičnu, zlepšit kvalitu 
cvičenců, zavést kázeň do všech složek a zpříjemnit prostředí jak 
v tělocvičně tak i v šatnách.

Akce a účast cvičících:
Tělovýchovná akademie – 163 úč., oslavy 1. května – 142 úč., 

koloběžkové a cyklistické závody – 44, pochodové cvičení – 96, 
veřejné cvičení v Radvanicích – 54, běž. cvič. v Kunčičkách – 54, 
Městská Spartakiáda ve Vítkovicích – 56, běž. cvič. ve Vratimově 
– 1029, zájezd do Piešťan – 61, zájezd žactva do Hradce n Op. – 
70, štafetový běh Vratimovem – 251.

Na stavební údržbě a opravách šaten odpracovali příslušníci 
ZTV celkem 726 hodin.

Vážným nedostatkem oddílu kopané byla malá péče o dorost. 
Celkem během sezóny sehráno 80 zápasů.

Oddíl odbíjené měl v mistrovských soutěžích celkem 5 druž-
stev. Mladší dorost se v okresním přeboru umístil na 2. místě. 
Starší dorost svou soutěž vyhrál. Ženy vyhrály bez jediné porážky 
krajskou soutěž. II. družstvo mužů vyhrálo okresní přebor a po-
stoupilo do I. B třídy, I. družstvo mužů postoupilo do 2. ligy.

Dále vyvíjely činnost tyto oddíly: tenis, šachový, lední hokej.
Finanční situace jednoty v prvém pololetí nebyla příznivá. Te-

prve v druhé polovině roku lepšími výsledky podniků a dotacemi 
dostala se jednota z nepříznivé situace, takže koncem roku bylo 
hospodářství aktivní.

Stav pokladny v prosinci 1956:
Příjem 153056,07 Kčs
Vydání 152181,85 Kčs
Majetková hodnota: 2,247.303,24 Kčs
Členstvo místní jednoty požární ochrany provedlo v tomto roce 

12 cvičení se stroji, cvičení dorostu konalo se 18 krát. Dorost zú-
častnil se obvodní celostátní soutěže a umístil se na 1. místě. Byl 
odměněn diplomem a vojenskou vzduchovkou. V okresní soutěži 
se umístil na 6. místě. Na různých pracích, cvičeních odpracova-
li členové 8235 hodin. Zaslouží uznání, že veškeré práce konají 
členové zdarma po svém zaměstnání. Požární sbor zúčastnil se 
hašení požáru ve dvou případech mimo obec.

Počet členů na konci roku: 52 mužů a 4 ženy.
Práci ztěžuje okolnost, že ve sboru je nedostatek mladých lidí. 

Na poč. roku 1956 čítal oddíl mladých 9 žáků, kteří se zúčastnili 
soutěží v požárních disciplinách, avšak po skončení školní do-
cházky odešli do různých učilišť a internátů a je nutno začínat 
znova.  

(pokračování příště)
(Text je převzat bez stylistických i pravopisných úprav 

přesně tak, jak je zaznamenán v kronice města) 

BLAHOPŘEJEME
V červnu 2025 oslaví krásných 90 let 

paní

Věra Tomášová.
Vše nejlepší a hlavně hodně zdraví 

přeje syn Milan.
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 2. 6. Den dětí na koupališti 16:00 Městské koupaliště Vratimov, město Vratimov

 4. 6. Bob a Bobek ve filmu: Na stopě 
Mrkvojeda 16:00 Kino Hvězda, animovaný film, KS Vratimov

 4. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 5. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

7. 6. VII. Rockový Vratimov 16:00 U Hospůdky Meteor, Hospůdka Meteor

7. 6. FC Vratimov : SK Jiskra Rýmařov 10:15 Domácí utkání mužů, FC Vratimov

8. 6. Divadélko Smíšek: Vesmírná pohádka 10:00 Společenský dům, divadelní pohádka, 
KS Vratimov

 11. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

11. 6. Tobiho cesta k létajícím řekám 17:00 Kino Hvězda, rodinný film, KS Vratimov

 12. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

13. 6. Kino pod širákem: Samotáři 21:15 Sportovní areál Vratimov, KS Vratimov 

 14. 6. Do pohádky za zvířátky 10:00 Kino Hvězda, kino pro nejmenší, KS Vratimov

 18. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

18. 6. Krtkův svět 19:00 Kino Hvězda, životopisný film/drama, KS Vratimov

 19. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

21. 6. Pouťová slavnost: Velký dechový 
orchestr ZUŠ Vratimov 19:00 Radniční náměstí Vratimov, KS Vratimov

21. 6. Pouťová slavnost: Koncert Kristína 21:00 Radniční náměstí Vratimov, KS Vratimov

21. 6. Pouťová slavnost: Koncert Citron & Tanja 23:00 Radniční náměstí Vratimov, KS Vratimov

22. 6. Vratimovská pouť 9:00 Radniční náměstí a centrum Vratimova, 
KS Vratimov

24. 6. Podvody v bankovnictví 9:00 Středisko volného času Vratimov, SVČ Vratimov

 25. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 26. 6. Antonín Šenk: Obrazy minulého století 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

27. 6. Hurá prázdniny 16:00 Hřiště TJ Horní Datyně, spolky Horní Datyně

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – ČERVEN 2025

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKY/KONCERTYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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Antonín Šenk
  (25. 2. 1913 – 14. 2. 1992)

Obrazy
minulého
století

Výstava od 21. května do 26. června
 

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

 Divadélko Smíšek

Vesmírná pohádka

 

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

  



20 Vratimovské noviny červen 2025

 

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

 

OVV
timmov

   Moderátor: Roman Harok

23:00 CITRON    & TANJA         

21:00 KRISTÍNA
 19:00 VELKÝ DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ VRATIMOV

  

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Prodej vstupenek v pokladně Kulturního střediska Vratimov.

Fr
ýd
ec
ká

Popinecká

Výletní

LUNAPARK  

9:00

10:00
10:00

10:00

10:00
10:00

10:00

14:00

10:00

14:00

10:00
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10:00 

10:15
10:45

14:00
15:15
16:00

9:00

10:00
10:00
10:00
10:00
10:00
10:00

10:30
14:00
14:00
14:30

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov
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INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 11. června 2025 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

 

 

       
    

      

 
KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

 
                     ul. Sezónní, Vratimov 
  PRODEJ SUBSTRÁTU

  ODVOZ NA SKLÁDKU
  antonin.turcin@seznam.cz

Kontakt: 608 714 775

 KOCOUREK  JOSEF

                   
VÁM NABÍZÍ

         

Mobil 606 363 300
Mobil 731 490 561

Objednávka inzerce: redakce@ksvratimov.cz

Uzávěrka dalšího čísla 
Vratimovských novin 

je 11. června 2025
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1 + 1  ZDARMA

Chraňte své 
oči před

nebezpečným 
UV zářením!

www.optikananamesti.cz

Oční optika Na náměstí
Frýdecká 178
Vratimov
tel.: 775 444 170

SLUNEČNÍ DIOPTRICKÁ SKLA

Po - Pá: 8.00 - 17.00

MĚŘENÍ  ZRAKU
BEZ DLOUHÉHO

OBJEDNÁNÍ

p

0

Po - Pá: 8.00 - 17.00

wwww www .optikananamesti.cz
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Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
V
o

v

 

 


